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Consejo Superior de la Corporación Administrativa del 
Poder Judicial designa a directora y subdirector subrogantes

El Consejo Superior de la Corporación Administrativa del Poder Judicial (CAPJ) designó a Andreina Olmo Marchetti como directora suplente y a Alex Saravia Molina como subdirector de la institución.
Este nombramiento se extenderá durante el período que se realice  la investigación disciplinaria asociada al proceso de renovación  de vehículos para la Corte Suprema, a cargo del ministro de ese tribunal, Mario Carroza. 
Andreina Olmo es la jefa del Departamento de Recursos Humanos de la Corporación Administrativa del Poder Judicial. Es administradora pública de la Universidad Central y Magíster en Administración de la Universidad de Chile.
Alex Saravia Molina es jefe del Departamento de Planificación Estratégica. Es ingeniero comercial de la Universidad de Santiago; licenciado en Ciencias de la Administración, Universidad de Santiago; magíster en Administración de Empresas (MBA) de la Universidad de Chile.
Ambos profesionales cuentan con una dilatada trayectoria en la Corporación Administrativa del Poder Judicial.
[bookmark: _GoBack]	Esta decisión se adoptó tras la medida de suspender temporalmente al director y subdirector de la Corporación Administrativa del Poder Judicial para asegurar el éxito de la investigación.
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