¿Protección a los periodistas?
  
La Cámara de Diputados ha despachado al Senado un proyecto de ley que “regula la protección de los periodistas y personas trabajadoras de las comunicaciones”.
Sus objetivos principales son: 1) prevenir hechos de violencia en su contra; 2) garantizar la seguridad, la libertad e integridad de ellos; 3) establecer mecanismos adecuados y efectivos para su protección. Se extiende esta protección a tiempos de paz y durante conflictos internacionales, tensión interna, conflicto armado no internacional, se hayan o no declarados estados de excepción constitucional, y para garantizar un ambiente seguro, abierto, libre y propicio para las personas beneficiadas por esta ley. Luego se detallan las medidas destinadas al cumplimiento de estos fines.
Lo negativo es que la asimilación de “las personas trabajadoras de las comunicaciones” a la profesión de periodista, termina con esta profesión como actividad exclusiva de quienes tienen un título profesional.
El proyecto de ley define a la persona trabajadora de las comunicaciones como “persona, con o sin título profesional o equivalente, que es un trabajador —sujeto a contrato o independiente— cuya actividad principal consiste en la recopilación, tratamiento y difusión pública por cualquier medio de comunicación, tanto online como offline”. Comprende, entre otros, a reporteros, camarógrafos, fotógrafos, comunicadores sociales y comunitarios, choferes, intérpretes, revisores, traductores, editores, productores, difusores, distribuidores y estudiantes de periodismo.
Esta norma permite que cualquier persona, haciendo uso de ella, pueda actuar como periodista y hacer uso y abuso de esta condición, tanto en situaciones normales como también en incidentes violentos o no, en manifestaciones o marchas. También abre la puerta para legitimar la actividad de los llamados “rifleros” (personas que ejercen el periodismo sin someterse a sus reglas), que proliferan preferentemente en regiones.
En vez de proteger a los periodistas, este proyecto de ley pone una lápida a esta profesión, cuya existencia se asienta en el derecho social a la información, que es el que tiene la sociedad a estar bien informada por personas preparadas en los aspectos técnicos y con responsabilidad ética.
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